
Temat z historii  dla klas Ia i Ib ( przewidziany na 18.05. - poniedziałek – jeden na dwie godziny). 

 

ODBUDOWA KRÓLESTWA POLSKIEGO. 

1.Skutki rozbicia dzielnicowego 

2. Początek rywalizacji o tron królewski. 

3.Koronacja Przemysła II. 

4.Panowanie Wacława II 

5.Początki rządów Władysława Łokietka. 

6.Koronacja Łokietka. 

 

Notatka do wpisania do zeszytu. 

W drugiej połowie XIII wieku wielokrotnie podejmowano próby ponownego zjednoczenia Polski. 

Starali się o to między innymi: książęta śląscy ( Henryk Brodaty i Henryk Pobożny), a także książę 

wielkopolski Przemysł II. W 1295r Przemysł II został koronowany, ale kilka miesięcy później 

zginął w tajemniczych okolicznościach. Śmierć Przemysła II wywołała walki o tron  i jego 

dziedzictwo. Władzę nad Wielkopolską ,Małopolską z Krakowem i Pomorzem Gdańskim przejął  

król czeski Wacław Ii. W 1300 roku w Gnieźnie odbyła się koronacja Wacława II na króla Polski. 

Rządy Wacława II spowodowały wkrótce bunt poddanych , co po jego śmierci oraz śmierci jego 

syna Wacława III pozwoliło przejąć władzę księciu Kujaw -Władysławowi Łokietkowi. Zanim w 

1320 roku koronował się na króla polski opanował Małopolskę, ziemię  łęczycko – sieradzką, 

Kujawy i Wielkopolskę. Pomorze Gdańskie będące wcześniej pod władzą Łokietka w 1309 r zajęli 

Krzyżacy. W 1331 roku w bitwie pod  Płowcami wojska polskie pokonały jeden z oddziałów 

krzyżackich.  Władysław Łokietek zmarł w 1333r, a jego następcą został Kazimierz nazwany przez 

potomnych Wielkim. 

 

Praca do wykonania w zeszycie. 

Ćwiczenie 1/296. 

Termin wykonania pracy 24.05. 


